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ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ  
ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 16.5.2025 η πρώτη συνάντηση της διαπραγματευτικής ομάδας του 
Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Π. Μυλωνά, τη Γενική Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού, 
κα Ε. Χατζηιωάννου και τον Επικεφαλής του Γραφείου Εργασιακών Σχέσεων, κ. Χ. Βλασσόπουλο, για την 
υπογραφή νέας Επιχειρησιακής Σύμβασης. 

Στη συνάντηση ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. παρουσίασε αναλυτικά στη Διοίκηση τις διεκδικήσεις του τόσο σε οικονομικό 
όσο και θεσμικό επίπεδο (αναλυτικά για τα αιτήματα στην ανακ. ΣΥΕΤΕ Νο.8/6.5.2025). Ζητήσαμε η νέα 
Ε.Σ.Σ.Ε. να έχει τριετή διάρκεια. Συνοπτικά: 

✓ Τονίσαμε ότι, σε μακροοικονομικό επίπεδο, ο πληθωρισμός και η σωρευμένη ακρίβεια των 
προηγούμενων ετών έχει πλήξει καίρια το εισόδημα των εργαζόμενων, κάτι που θα συνεχιστεί και 
την επόμενη τριετία, σύμφωνα με τις επίσημες εκτιμήσεις. 

✓ Η Εθνική Τράπεζα εμφανίζει εντυπωσιακή βελτίωση στα διαρθρωτικά της μεγέθη και ισχυρή 
κερδοφορία (€ 1,3 δις το 2024 και € 400 εκ. το Α΄ τρίμηνο 2025) με τις εκθέσεις της ίδιας της 
Τράπεζας να εκτιμούν ότι θα συνεχιστεί η κερδοφορία με υψηλούς ρυθμούς και τα επόμενα χρόνια. 
Επιπλέον, μετά από αρκετά χρόνια ξεκίνησε η διανομή μερίσματος στους μετόχους, περίπου 50% 
των κερδών. 

✓ Σημειώσαμε ότι το προσωπικό την τελευταία τριετία έχει μειωθεί περίπου κατά 10%, με σημαντική 
μείωση του μοναδιαίου κόστος εργασίας, την ίδια στιγμή που η παραγωγικότητα της εργασίας στην 
Τράπεζα έχει πραγματικά εκτοξευθεί, υπερβαίνοντας, σύμφωνα με τα στοιχεία που προσκομίσαμε, 
κατά πολύ το μέσο όρο αύξησης της παραγωγικότητας στις υπόλοιπες συστημικές Τράπεζες.  

✓ Επισημάναμε ότι η Διοίκηση έχει ήδη προχωρήσει σε γενναίες αυξήσεις στις τακτικές αποδοχές 
των στελεχών που βρίσκονται στις κορυφαίες θέσεις (χωρίς να συνυπολογίζουμε τα bonus). 

Όλα τα παραπάνω συνηγορούν στο ότι δικαίως οι εργαζόμενοι αναμένουν από τη Διοίκηση να 
ικανοποιήσει τα αιτήματα του πλαισίου που καταθέσαμε για διαπραγμάτευση. Όπως τονίσαμε, 
πρόκειται για ένα πλαίσιο αιτημάτων απόλυτα συμβατό με τη συγκυρία και τις συνθήκες, που 
ουσιαστικά αποκαθιστά τη δικαιοσύνη, αποδίδοντας στους εργαζόμενους που αποτελούν τους 
κατεξοχήν συντελεστές της κερδοφορίας, το μερίδιο που τους αναλογεί.  

 

http://www.syete.gr/


ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  2 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

  

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ – Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ 

 

Αυτό ήταν και το ξεκάθαρο και τεκμηριωμένο μήνυμα του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. προς τη Διοίκηση:  

Διεκδικούμε όσα αντικειμενικά δικαιούμαστε, προσδοκούμε η διαδικασία του κοινωνικού διαλόγου 
και της συλλογικής διαπραγμάτευσης να καταλήξει, μέσα από ένα κλίμα αμοιβαίου σεβασμού, στην 
υπογραφή μιας δίκαιης και ικανοποιητικής Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που θα 
καλύπτει τις πραγματικές ανάγκες του συνόλου των εργαζόμενων. 

Από την πλευρά της, η Διοίκηση της Ε.Τ.Ε., δια στόματος του Διευθύνοντος Συμβούλου, επισήμανε ότι θα 
μελετήσει το πλαίσιο των διεκδικήσεών μας και θα τοποθετηθεί αναλυτικότερα σε προσεχή συνάντησή 
μας.  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος τόνισε ότι η Διοίκηση στηρίζει διαχρονικά θεσμούς όπως το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. και το 
Ταμείο Αυτασφάλειας, ενώ αναφέρθηκε και στη διαβούλευση για τον Κανονισμό Εργασίας που είναι σε 
εξέλιξη, χωρίς όμως να συνδέσει τα δύο ζητήματα μεταξύ τους. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Ξεκινάει μία περίοδος απαιτητική, σύνθετη και επίπονη. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. έχει απόλυτη επίγνωση ότι η 
διαδικασία διαπραγμάτευσης και υπογραφής μιας νέας δίκαιης και ικανοποιητικής Ε.Σ.Σ.Ε. δεν θα είναι 
μια εύκολη υπόθεση. Έχουμε όμως απόλυτη πίστη στο δίκαιο των αιτημάτων μας και στην 
αναγκαιότητα τη μάχη αυτή να τη δώσουμε με αποφασιστικότητα και με τη μέγιστη δυνατή 
συσπείρωση.  

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. τις επόμενες ημέρες θα ενημερώσει με περιοδείες στους εργασιακούς χώρους για το 
περιεχόμενο των διεκδικήσεών μας. Με τους εργαζόμενους ενεργούς και ενημερωμένους σε κάθε 
στάδιο της διαπραγμάτευσης, είμαστε σίγουροι ότι θα φέρουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, 
προκειμένου να βαδίσουμε την επόμενη 3ετία σε ακόμα πιο στέρεο έδαφος εργασιακών, οικονομικών 
και θεσμικών κατακτήσεων.  

Με ενότητα και αποφασιστικότητα, με πίστη στις δυνάμεις μας, συσπειρωμένοι γύρω από τον 
Σύλλογό μας, μπορούμε να πετύχουμε όσα δικαιούμαστε. 

 

 Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Αθανάσιος Ντεκουμές  Κυριάκος Μούτσης 


